

### مجاہدین افریقہ کے اعزاز میں خوش آمدید الوداع کی مشترکہ تقریب

لریو — بروز ہفتہ نکالت بشارت بقرہ کی رات سے افریقہ کے مختلف علاقوں میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے والے مبلغین کرام کے اعزاز میں استقبال الوداع کی ایک مشترکہ تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں مبلغین اسلام کے علاوہ بعض صحابہ کرام اور دیگر احباب جماعت نے بھی شرکت کی۔ اس تقریب میں جہاں محرم مولوی محمد امجد علی صاحب شیر صاحب مبلغ سیلون کو جو عازم مشرقی افریقہ ہوئے ہیں۔ اور محرم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم کو جو غریب خان تشریف لے جانے والے ہیں پر غرض طور الوداع کیا گیا۔ یہاں محرم مولوی ذوالقرنین صاحب شیر صاحب ایڈیٹر ایسٹ افریقن ٹائمز نیرودی محرم حافظ بشیر الدین عید اللہ صاحب مبلغ بلوچستان اور محرم محمد اسحق صاحب صونی مبلغ لاہور کو خوش آمدید کہتے ہوئے ان جگہ سے ان کی کامیاب مراجعت پر مبارکباد پیش کی گئی۔

تقریب کا آغاز محرم مولانا جمال الدین صاحب شمس کی صدارت میں تلاوت قرآنیہ سے ہوا۔ جو سابق مبلغ میر الیون محرم مولوی محمد صدیق صاحب گوردہ سپوری نے کی۔ بعد ازاں محرم حسن محمد خان صاحب عارفت نائب وکیل تشریف لے جانے والے مبلغین کی طرف سے مبلغین اسلام کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔

مبلغین کرام کی جوانی تقریروں کے بعد آخر میں صاحب صدر نے افریقہ میں تبلیغ اسلام کی اہمیت پر بہت عمدہ پیرائے میں روشنی ڈالی۔ اور قرآن مجید کی روشنی میں اس کو واضح کیا۔ کہ دنیا میں خدا کی منشا کے تحت جب بھی روحانی انقلاب رونما ہوتا ہے سب سے بڑھ کر مبلغ کہتے ہوئے قبول حق کی سعادت پہاڑہ اقوام کو ہی نصیب ہوتی ہے۔ آپس میں تبلیغ اسلام کے ضمن میں دعا کی اہمیت پر بھی روشنی ڈالی اور مبلغین اسلام کو دعاؤں کے ذریعہ خدائی نصرت حاصل کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ بعد ازاں آپ نے اجتماعی دعا کرائی۔ اور یہ مبارک تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَيَتَرَمَّرُ مَرَّةً بَشَرًا  
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَارَ لِرَبِّكَ مَقَامًا مَّحْمُوٰمًا

روزنامہ لریو  
فون نمبر ۲۹  
۲۹ ذی الحجہ ۱۳۷۸ھ

جلد ۲۸، ۱۳، وفات ۱۲، جولائی ۱۹۵۹ء نمبر ۱۵۸

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ

### کی صحت یابی کیلئے خاص دعا کی تحریک

احباب جماعت خاص توجہ اور درد و الحاح کے ساتھ حضور کی کامل و جمل شفا یابی اور درازی عمر کے لئے دعائیں جاری رکھیں

لریو ۱۶ جولائی۔ بارش کی وجہ سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی صحت کے متعلق آج بھی کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہو سکی۔ احباب جماعت خاص توجہ التزام اور درد و الحاح کے ساتھ ہر آن اللہ تعالیٰ کے حضور دعاؤں میں لگے رہیں تاہم ارا قادر و توانی خدا اپنے خاص فضل سے ہمارے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ کے جملہ عوارض دور فرما کر صحت و عافیت کے ساتھ کام کرنے والی ایسی زندگی عطا فرمائے۔

اٰمِیْنُ اللّٰهُمَّ اٰمِیْنُ

### حالیہ سیلاب اور احباب جماعت کا فرض

اخبارات کے ذریعہ دوستوں کو معلوم ہو گیا ہے کہ مغربی پاکستان کے سب دریا طغیانی پر ہیں۔ اس نے جملہ امراء اور پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے علاقہ میں دوستوں کو خدمت خلق کے لئے تیار رکھیں۔ اور جب بھی ضرورت ہو خوری طور پر پیگ سے تعاون فرمائیں اور اپنی خدمات مقامی افسران حکومت کو پیش کریں۔ جماعتوں کو خدمت خلق کا فریضہ شایان شان طریق پر ادا کرنا چاہیے۔ اپنے کام کی رپورٹ جملہ مجالس انصاف اللہ اور خدام الاممہ مجالس مرتزیہ کو بھیجیں۔ جس کی ایک نقل نظارت بذکو بھی ارسال کی جائے۔ (ناظر امور علیہ)

فون نمبر ۲۶۲۳

# فرسٹ سٹی جہولاز

۳۹ کمرشل بلڈنگ وی مال لاہور

### امتحان بی ایس سی میں تعلیم الاسلام کالج کانتیجہ

تعلیم الاسلام کالج کے مندرجہ ذیل طلبہ امتحان B. Sc منعقدہ ۱۰ اپریل ۱۹۵۹ء میں کامیاب ہوئے ہیں۔ کل ۱۳ طلبہ امتحان میں شامل ہوئے تھے۔

سول نمبر	نام	نمبر حاصل کردہ	دول نمبر	نام	نمبر حاصل کردہ
۶۹۲	محمد افضل	۲۴۵	۶۰۷	محمد ارشد	۲۸۳
۶۹۳	محمد اشرف	۲۵۱		کمپارٹمنٹ	
۶۹۵	کریم اللہ جویزوی	نمبر نہیں	۶۹۳	مبارک احمد نذیر	کپارٹمنٹ کمرٹی
۶۹۶	غلام شبیر شاہین	۲۸۳	۶۰۳	گلزار حسین	فزیس
۶۹۹	عبد السميع	۲۷۹			
۷۰۰	انصاری احمد خان	۲۴۰			

# کفر کو دھکیل

صوفی نذیر احمد صاحب کا جو مضمون دعوتِ دہلی میں شائع ہوا ہے، اس میں آپ فرماتے ہیں:

”جس وقت احمری مشن کا آغاز ہوا۔ اس وقت سے آج تک عالمگیر کفر میں سو گئے سے زائد اہل مذہب کا ہوا ہے۔ اس وقت کا دجال (انگریز وغیرہ) آج کے دجال کے مقابل مومن سامعوس ہوتا ہے۔ یہ تو عالمگیر کفر کی حالت ہے۔ رعیتِ اسلامیہ کا سوال تو احمدی تحریک اس میں کوئی بنیادی اصلاح کرانے کے بجائے اس کے متوازی ایک فرقے کی حیثیت اختیار کر چکی ہے۔ تو کیا اپنے عالمی اشاعت و غلبہ و اسلام کے پروگرام میں ایک طرف اور دوسری طرف امت میں کوئی ایسی اصلاح برائے کار لانے کے معاملے میں دوسری ناکامی احمدی مبلغین کو اپنے طاق فکر و عمل پر نظر ثانی کرتے پر آمادہ نہیں کر سکتی؟“

(دعوتِ دہلی ۲۵ جون ۱۹۵۹ء)

اس سے سوائے اس کے کہ یہ ثابت ہو کہ صوفی صاحب یا تو بہت سادہ دل ہیں جنہوں نے تاریخ اسلام پر کبھی غور نہیں کیا۔ یا پھر آپ محض اعتراض کے لئے اعتراض فرمانا چاہتے ہیں۔ اور کوئی قادر نہیں ہوتا۔ آپ نے اگر انبیاء علیہم السلام کے دوروں کا مطالعہ کیا ہوتا تو آپ پر واضح ہوجاتا کہ جب کسی قوم میں کوئی فرستادہ حق کھڑا ہوتا ہے تو شروع شروع میں اسکے خلاف کوئی شورش برپا نہیں ہوتی۔ بلکہ اس کے پیغام کی کوئی بھی پرواہ نہیں کرتا۔ پھر زیادہ سے زیادہ اسکی باتوں کو سنی شخصوں میں بعض لوگ اڑانا چاہتے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہوتی ہے کہ فرستادہ حق کی بظاہر کوئی طاقت نہیں ہوتی جس سے وہ خطہ محسوس کریں۔ لوگ سمجھتے ہیں کہ اس کی باتیں جو انوکھی سی ہیں کوئی نہیں سنے گا۔ وہ اپنی طاقت میں مگن ہوتے ہیں اور غیر شعور کی طور پر یہ سمجھتے ہیں۔ کہ ایسے کمزور آدمی کو جب چاہیں گے نعوذ باللہ ہم ایک ٹھوکہ سے ہی ختم کر دیں گے۔ چنانچہ تمام فرستادگان حق کی صورت میں یہی ہوتا ہے۔ اور یہ پھیل رہا ہے۔

بعد میں جوں جوں سید و میں آوازہ حق پر

لیکھنے لگے تھے۔ ہم تو مخالفین کچھ خطرہ محسوس کرنے لگتے ہیں۔ اور ان کے دلوں میں اپنے پرانے طور و طریق کے قیام و استحکام کا جذبہ سیدھا ہوتا ہے۔ یہ ذریعہ حالت ہوتی ہے۔ کچھ لوگ تو داعی مخالفت پر گھڑے ہوتے ہیں۔ اکثر بے تعلق رہتے ہیں۔ ساتھ دینے والے کچھ اور بڑھ جاتے ہیں۔ یہ ددرا مرحلہ ایسا ہوتا ہے کہ فرستادہ حق کی مخالفت منظم نہیں ہوتی۔ بلکہ انفرادی طور پر بعض لوگ مخالفت کرتے ہیں۔ اور وہ بھی کھل کر نہیں کرتے۔ صرف بعض فرطیں میں اگر ناممکن حرکات کرنے لگتے ہیں۔ ایسی حالت میں بعض لوگ اگرچہ ایمان نہیں لاتے۔ مگر فرستادہ حق کی کھلی طرف سے مدد کرنے سے بھی گریز نہیں کرتے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کے معاملہ میں مطعم بن عدی وغیرہ ایسے لوگ تھے جو عہدہ کے لحاظ سے آپ سے متفق نہیں تھے۔ مگر یہ بھی نہیں چاہتے تھے کہ آپ کو کوئی گزند پہنچے۔ تیسرا دور اس وقت شروع ہوتا ہے جب مخالفین منظم طور پر مخالفت کرنا شروع کرتے ہیں۔ بعض لیڈر قسم کے حکمراں عوام کو فرستادہ حق کے خلاف منظم کرتے ہیں۔ عوام کو مخالفت میں ایک محاذ پر لانے کے لئے کچھ اصول بنائے جاتے ہیں۔ لوگوں کو ترقیاتی دین کی غیرت دلائی جاتی ہے۔ بعض لوگوں کو قومی عقیدت کی بنا پر اپنے ساتھ لایا جاتا ہے۔ لیڈر لوگ اس تنظیم کے ساتھ کچھ اپنے مفادات بھی چسپاں کر لیتے ہیں۔ کم سے کم وہ اپنی لیڈری میں مگن ہوجاتے ہیں۔ اور اپنے اثر و رسوخ کو بڑھانے کی کوشش کرتے ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صورت میں لگاؤ اس وقت اس مرحلہ میں پہنچ چکے تھے۔ جب بعض صحابہ کرام نے ان کو اسے جھٹلنے کی طرف رجحان کرنے کا حکم ہوا۔ اب یہ حالت تھی کہ ابو جہل اور ابو لہب جتنا تھا مخالفت نہیں کر رہے تھے۔ بلکہ ان کی مخالفت قوی پیمانہ پر جو رہی تھی۔ بڑے بڑے سردارانِ قریش نے مخالفت کا ایک محاذ بنالیا تھا۔ اب ان کی طاقت جو انفرادی حالت میں کمزور تھی۔ بڑھتے بڑھتے بڑی مضبوط ہو چکی تھی۔ یہی زمانہ ہے جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے طائف کا سفر کیا۔ اور صحابہ کی ہجرت کا اقدام کیا۔ آپ طائف سے جب واپس ہوئے تو آپ نے

یامام پر قیام کر کے مطعم بن عدی کو حمایت کے لئے پیغام بھیجا۔ کیونکہ بنی کلابی کے اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اس میں داخل نہیں ہو سکتے تھے تقریباً تمام مشرکین میں کہ طائف کے واقعہ سے واضح ہوتا ہے۔ بلکہ کے اردگرد کا تمام علاقہ آپ کے خلاف ہو چکا تھا۔

یہ زمانہ تھا جب قبائل کا کفر اپنے پورے زور میں آگیا تھا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ آپ کو مکہ جیسی عزیز زمین سے خود بھی ہجرت کرنا پڑی۔ تمام قبائل کے سرداروں نے باہم مشورہ کر کے فیصلہ کیا تھا کہ فلاں دن اور فلاں وقت ہر قبیلہ کے آدمی ملکر آپ پر حملہ کریں اور نعوذ باللہ آپ کی ہستی ہی دنیا سے مٹا دیں۔

یہ ایسا زمانہ تھا اور کفار کی طاقت اتنی منظم اور زیادہ ہو چکی تھی۔ کہ کئی ایک صوفی صاحب کے دل دماغ کے لوگوں نے یہی نتیجہ نکالا ہوگا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تحریک (نعوذ باللہ) بر خود غلط ہے۔ درنہ کیا وجہ ہے کہ کفر کی طاقت تو پہلے سے سینکڑوں گنا بڑھ چکی ہے۔ لیکن محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے بہت ہی کمزور حالت میں ہیں۔ یہاں تک کہ انہیں اپنے وطن عزیز کو ہی خیر باد کہنا پڑا ہے۔ ہجرت کے بعد کی تاریخ سے بھی ایک وقت تک کفار کے لشکر روز بروز بڑھتے چلے گئے۔

یہ الہی طریق کار ہے۔ وہ کفر کو ایک خاص وقت تک ڈھیل دیتا ہے۔ اور اس کو اپنا تمام زور لگانے دیتا ہے۔ تاکہ کسی کے دل میں حسرت نہ رہ جائے۔ جب کفر اپنی پوری طاقت پر پہنچ جاتا ہے۔ تو ساتھ ہی اللہ کا

ذوال بھی شروع ہوجاتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں بھی ایسی ہی ہوا۔ کفر کو پوری پوری ڈھیل دی گئی۔ جیسا کہ قرآن کریم میں بار بار آتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو ڈھیل دے رہا ہے۔ آخر ان کا یوم الحساب آجاتا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت موسیٰ علیہ السلام کی طرح ایسے رسول تھے۔ جن کے خلاف مخالفین نے تلوار بند کی تھی۔ ان کو تلوار ہی سے میا میٹ کیا گیا۔ اور ظاہر ہے کہ تلوار کا کام قہیل چاہتا ہے۔ ایک قوم کچھ ایک دنیا کو ہمیشہ تک کے لئے خون خرابہ کے عالم میں نہیں رکھا جا سکتا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کی سنت یہ ہے۔ کہ ایسی صورت میں کفر و اسلام میں جلد از جلد فیصلہ کیا جائے۔ لیکن جن انبیاء علیہم السلام کے خلاف تلوار نہیں اٹھائی جاتی۔ ان کے غلبہ کی مدت طوالت طلب ہوتی ہے جیسا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی مثال ہے قرآن کریم کے ایک قریب سے یہ مدت ۳۰ سال بنتی ہے۔ اور یہ مدت وہی ہے جو تاریخ سے ثابت ہے۔ یعنی تین سو سال سے زیادہ کفر کی طاقتیں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تعلیمات کے خلاف بڑھتی چلی گئیں۔ اور عیسائی مذہب ایشیا اور یورپ میں سخت مصائب میں گرفتار رہے۔ کھوٹوں میں چھپ چھپ کر زندگی بسر کرتے رہے۔ تین سو سال کے عرصہ کے بعد روم کے بادشاہ کانسٹنٹائن نے عیسائیت قبول کی۔ تو تب کہیں جا کر (باقی دیکھیں صفحہ ۱)

## مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی اٹھارواں سالانہ اجتماع بمقام ریلوے

خدام الاحمدیہ کا اٹھارواں سالانہ اجتماع اپنی سابقہ روایات کے ساتھ اٹھارواں تاریخ ۲۳، ۲۴، ۲۵ اکتوبر ۱۹۵۹ء بروز جمعہ ہفتہ۔ اور ریلوے میں منعقد ہوگا جیسا کہ خدام کو معلوم ہے۔ ہمارا یہ اجتماع مذہبی اجتماع ہوتا ہے جس میں انہیں مذہبی اخلاقی اور روحانی تربیت دی جاتی ہے۔ یہ تربیت ہماری آئندہ زندگی کے لئے نہایت ضروری ہے۔ پس اپنے اس اجتماع میں خدام کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہونا چاہیے۔ اجتماع کی تفصیلات اللہ تعالیٰ وقتاً فوقتاً الفضل اور خالدین شائع کی جاتی رہیں گی۔ قارئین مجالس اور اراکین مجالس کو ابھی سے اجتماع میں شمولیت کے لئے پوری تیاری شروع کر دینی چاہیے۔ اور اپنے اہم اور قومی اجتماع کو زیادہ سے زیادہ کامیاب بنانے کی کوشش کرنی چاہیے۔

مقام خدام الاحمدیہ مرکزی ریلوے

# ہالینڈ میں اشاعت اسلام

درس قرآن مجید عیسائی پادریوں گفتگو تربیتی اجتماعات تبلیغی دوسے  
علی اور دینی مضامین کی اشاعت حضور کی صحت کیلئے رعایت اور صدقاً

رپورٹ ہالینڈیشن از ماہ ابرح تا مئی ۱۹۵۹ء

(از مکر عبد الحکیم صاحب اکمل دی ہیگ - ہالینڈ -)

(۲)

## و فود کی آمد

اس عرصہ میں طالب علموں اور دیگر  
موساٹیوں کی طرف سے متعدد و فودیشن  
ہاؤس میں اسلام اور احادیث کے متعلق معلومات  
کے لئے آتے رہے۔ اس طرح مزید پانچ مجالس  
علیہ منعقد کرنے کا موقع میسر آیا۔

۱۔ پیومڈٹ سوسائٹی کی طرف سے  
دی مبران کے ایک گروپ نے اسلام اور  
احادیث کے متعلق معلومات کے لئے مسجد انکی  
خواہش ظاہر کی۔ چنانچہ مکرم برادر م حافظ  
صاحب نے مقررہ تاریخ پر ایک گھنٹہ تک  
ان کے سامنے تعلیمات اسلامیہ پر لیکچر دیتے  
ہوئے تبلیغ اسلام کے بارہ میں جماعت آخرت  
کی مساعی پر روشنی ڈالی اور چند سوالات

کے مناسب جوابات دئے۔ کاروائی کے اختتام  
پر چچ کی تھو وی پر وہ جیکٹ سے دکھائیں۔  
۲۔ ایک چورچ سوسائٹی کی طرف  
سے تین نوجوان کا ایک وفد دوپادری  
صاحبان کی صحبت میں مشن ہاؤس آیا۔ مکرم  
انچارج صاحب نے ان کے سامنے تعلیمات قرآنیہ  
پر ایک گھنٹہ تک تقریر فرمائی اور قرآن مجید  
کے اعجازی آیتوں پر لیکچر دیا۔ پادری صاحبان  
کے سوالات کے جوابات دیتے ہوئے اپنے  
بیان فرمایا کہ آج کو کسی مذہب ہی کو بڑھتی  
اور بھروسہ کیا جاسکتا ہے۔ تو وہ صرف  
اور صرف قرآن مجید ہی ہے جس میں صریح  
بعد بھی ایک نقطہ و شہد کی بھی تشریح نہیں  
ہوئی۔ آپ نے مزید بتلایا کہ اسی لئے جماعت  
احمدیہ نے قرآن کریم کے تراجم شائع کرنے  
ہوئے دو باتوں کا خاص طور پر اہتمام کیا ہے  
ایک یہ کہ ترجمہ کے ساتھ اصل لفظی الہام کو  
بھی قائم رکھا ہے۔ تا قرآن پاک میں تحریف  
کا دروازہ نہ کھل سکے۔ اور اصل الہامی  
حکایت بھی سامنے آتی ہے۔ اور دوسرے  
یہ کہ قرآن مجید کے انفرادی مطالعہ کے لئے  
ایک مفصل دیباچہ بھی ساتھ دیا ہے۔ تا  
بستری کو اس کا مطالعہ کرتے ہوئے اسلامی  
نظریات کے سمجھنے میں آسانی پیدا ہو۔  
آپ کی تقریر کے اختتام پر ایک پادری

صاحب نے اٹھ کر کہا کہ میں نے آپ کی جماعت  
کی طرف سے شائع کردہ قرآن پڑھا ہے اور  
اس کے دیکھا ہے کہ کبھی مطالعہ کیا ہے۔ یہ واقعی  
قرآن پاک کے نظریات کو سمجھنے کے لئے ایک  
قابل قدر خدمت سر انجام دی گئی ہے اجمالی  
برخاست ہوئے پر دوسرے پادری صاحب  
نے قرآن مجید کی ایک کاپی خریدی۔

۳۔ بین اطلبہ پر مشتمل ایک گروپ جو  
ایک پادری صاحب کی سرپرستی میں مشن ہاؤس  
پہنچا۔ کے سامنے مکرم برادر م حافظ صاحب  
نے ایک گھنٹہ تک اسلام اور عقیدت کے  
درمیان امتیازی فرق کو واضح فرمایا اور بتلایا  
کہ صرف اسلام کے ذریعہ ہی دنیا میں اتحاد اور

امن کا قیام ممکن ہے۔ کیونکہ اس کے ذریعہ سفید  
وسیاد اور بڑے چھوٹے کی تمیز کو یکسر ختم کر  
کے ایک سطح پر سب بھائی بن جاتے ہیں  
اور بادشاہ و گدا ایک ہی صف میں کھڑے ہو کر  
ایک ہی خدا کے سامنے سجدہ پڑھ جاتے ہیں  
اور اسلام ہی ایک مذہب ہے بولس ابلیس  
علیہم السلام اور سب پاک صحیفوں پر ایمان لانے  
کا دعوت دیتا ہے اور بین الاقوامی بنیاد پر  
بھائی چادہ اور داداری کو قائم کرتا ہے  
تقریر کے بعد چند سوالات کے مناسب جوابات  
دئے گئے۔

۴۔ پندرہ نوجوانوں پر مشتمل ایک چوتھا  
گروپ مشن ہاؤس آیا جن کے سامنے مکرم

## قافلہ قادیان کے متعلق ضروری اعلان

(حضرت مرزا بشیر احمد صمد ظلہ العالی - ربوہ)

جیسا کہ کئی دفعہ اعلان کیا جا چکا ہے اس دفعہ جلسہ سالانہ قادیان کی تاریخ  
۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۹ء مقرر ہوئی ہے قافلہ بشرط منظوری ۱۲ دسمبر کی صبح  
کو لاہور سے روانہ ہوگا۔ اور انشاء اللہ ۱۹ کی شام کو واپس لاہور پہنچے گا جو دوست  
اس قافلہ میں شامل ہونا چاہیں وہ میرے دفتر کو اپنے پتہ اور ضروری کوائف  
سے جلد اطلاع دیں اور یہ بھی لکھیں کہ ان کے پاس پاسپورٹ ہے یا نہیں اور اگر وہ اپنی  
اہلیہ اور کسی بچے کو ساتھ لے جانا چاہیں تو ان کے ناموں وغیرہ سے بھی اطلاع دیں  
تا فہرست مرتب کی جاسکے اور سلسلہ کی طرف سے منظوری کا فیصلہ کیا جاسکے مگر  
جیسا کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے دوستوں کو یہ بات اچھی طرح یاد رکھنی چاہیے کہ  
پاسپورٹ اور ویزا خود حاصل کرنا ہوگا۔ پاسپورٹ اپنے حلیے کے دفتر ڈپٹی کسٹرن میں  
درخواست دیکر حاصل کرنا چاہیے اور ویزا اگر اچھی سے لیرگا۔ دفتر ہذا کی طرف سے  
ویزا کی سہولت کے لئے کراچی کے ایک دوست مرزا عبد الرحیم بریک صاحب احمدیہ  
ہال میگزین لین کراچی کو اخلاقی امداد کے لئے مقرر کیا گیا ہے دوست نوٹ کریں۔

خاکسرخ

مرزا بشیر احمد دفتر حفاظت مرکز ربوہ

۳۔ ۷

حافظ صاحب نے اسلام کی تاریخ اور تعلیمات کو  
اختصاص کے ساتھ بیان فرماتے ہوئے اس  
زبردست انقلاب کو واضح فرمایا کہ جو سیدنا  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کے ساتھ  
دنیا میں ظاہر ہوا۔ اور آپ تک آپ کے خلفاء  
کرام کے ہاتھوں مزید نمایاں ہوتا جا رہا ہے  
لیکچر کے اختتام پر سوالات و جوابات کا سلسلہ  
دیر تک جاری رہا۔ اور صلہ بر خاست ہوئے  
پر طبع کو لڑکھپہ پیش کیا گیا اور مسجد اور اس  
متعلقہ تعداد پر دکھائی گئیں۔

۵۔ ایک پانچواں وفد مشن ہاؤس اس  
وقت پہنچا جبکہ مکرم حافظ صاحب دوسرے پر  
ہیگ سے باہر تشریف لے گئے تھے۔ لہذا یہ  
اجلاس خاک و کی موجود تھا میں ہوا۔ ہمارے  
دو ڈپٹی مسلم بھائیوں نے اسلامی نظریہ توحید  
پر پندرہ منٹ تک تقریر کی۔ اور پھر دو گھنٹہ  
تک سوالات کا سلسلہ جاری رہا۔ بعض مواقع  
پر بھائی مزید وضاحت کی ضرورت محسوس  
ہوئی خاکسرخ ان کی مدد کو تار لہا۔

## تقریب نکاح

عرصہ زیر رپورٹ میں ایران کے قونصل  
صاحب کی درخواست پر ایک ایرانی جوڑے  
کے نکاح کا اعلان مسجد میں کیا گیا۔ مکرم جناب  
حافظ صاحب نے خطبہ نکاح میں فرمایا کہ اسلام اس  
بات کی طرف خاص طور پر توجہ دلاتا ہے کہ اپنی  
خوشی اور مسرت کے لحاظ میں بھی خدا تعالیٰ اور  
اس کے رسول کی ذات کو نظر سے ہٹا لینا نہیں  
دینا چاہیے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ اور اس کے دین کے  
خزانوں کی سرانجام دہی کی بھی پوری کوشش  
ہونی چاہیے۔ آپ نے تبلیغ دین کی طرف توجہ  
دلاتے ہوئے فرمایا کہ ہر مسلمان کا یہ کام ہونا  
چاہیے کہ وہ اپنی دینی تعلیمات پر عمل کر کے دیگر  
لوگوں کے لئے چلت پھرنے والا ثابت ہوتا ہے  
مسئول پر اسلام کی برتری اور خوبی ظاہر ہوتی  
جلی جائے۔ اور تان لوگوں کے لئے تبلیغ اسلام  
میں ایک بہت بڑی آسانی پیدا ہو جو اس  
میدان میں قدم اڑھے ہیں آپ نے کہا کہ  
اگرچہ اس وقت ہمارے اکثر مسلمان بھائیوں  
کی فریضہ تبلیغ کی طرح توجہ نہیں سگاتا اللہ تعالیٰ  
کے فضل سے جماعت احمدیہ کے ذریعہ یہ کام سر انجام  
پا رہا ہے۔ دوسرے بھائیوں کو چاہیے کہ وہ  
اسلامی نونہ پیش کرتے ہوئے ان کی مدد کریں۔  
تا اسلام کا بول بالا ہوتا چلا جائے اور دنیا  
ایک دفعہ پھر اسلام کے جھنڈے تلے جمع ہو کر  
اطمینان قلب حاصل کرے۔

## دیگر جلسوں میں شمولیت

دوسرے لوگوں کے جلسوں میں شمولیت  
کے لئے بھی کافی مواقع میسر آئے۔ مشہور سون  
کی طرف سے دعوت نامے موصول ہوئے۔

# مقام محمود

مال و متاع جان و دل آپ پر سب نثار ہے  
 میرے حضور آپ کو دین ہدی سے پیار ہے  
 میرے حضور آپ میں آج حرم کے پاسیاں  
 میرے حضور آپ سے شان حق آشکار ہے  
 میرے حضور آپ سے روح کو زندگی ملی  
 میرے حضور آپ سے زندگی باوقار ہے  
 میرے حضور کی طرف کیسے بڑھیں نہ منزلیں  
 راہ و فہم میں ہر قدم آپ کا استوار ہے  
 میرے حضور آپ سے کفر کی زندگی حرام  
 میرے حضور ہی سے حق دہر میں آشکار ہے  
 میرے حضور آپ سے لوٹ گیا طلسم شب  
 میرے حضور صبح نو آپ سے جلوہ بار ہے  
 میرے حضور آپ سے اہل جنوں کے سر بلند  
 میرے حضور آپ سے دین کا افتخار ہے  
 میرے حضور آپ سے آج ہے عظمتِ جن  
 آج بھی یہ جن حضور آپ سے پر بہار ہے  
 میرے حضور آپ میں جس کے لئے کہا گیا  
 "اُس کے نفس سے ہر ایرقید سے دستکار ہے"  
 میرے حضور آپ کے دور پہ انبیاء کو ناز  
 میرے حضور آپ پر دین کو افتخار ہے  
 میرے حضور کا ظہور آمد دورِ خسروی  
 شمعِ یقیں مرے حضور آپ سے تابدار ہے  
 آپ کی بات بات سے رازِ نہاں کا انکشاف  
 آپ کا ایک ایک لفظ موجِ صد بہار ہے  
 آپ کے وار سے حضور دشمن دین جہاں پلب  
 آپ سے جو جدا ہوئی شاخ وہ بے نثار ہے  
 میرے حضور آپ کے فیض کی ہیں یہ برتیں  
 ربوہ کی سرزمین آج روکشِ اللہزار ہے  
 جہد و عمل کے ساتھ ساتھ آپ کی عمر جو دراز دہیں  
 میرے لئے یہی دعا باعثِ افتخار ہے  
 آپ کی لوح میں حضور کہہ نہ سکا علیم کچھ  
 پڑھنے کے بعد اپنی نظم آپ ہی شرمسار ہے  
 عبد اللہ علیم سرچی

جہاں منتظین جملہ کے علاوہ بہت سے نئے لوگوں سے تعارف حاصل ہوا اور ان تک مسجد اور مشن ہاؤس کا نام پہنچا تفصیل مندرجہ ذیل ہے۔

۱۔ ریٹرڈ ایم بی سیل انجمنوں کی طرف سے ایک کانفرنس منعقد کی گئی۔ جس میں قریباً دو صد اشخاص جمع ہوئے۔ مکرم و محترم حافظ صاحب بھی اس موقع پر حاضر تھے آپ نے صدر جلسہ کی درخواست پر قرآن پاک کی تلاوت کی۔ صدر جلسہ نے اس بات کا خاص طور پر اظہار کیا کہ حافظ صاحب موصوف مسجد ہیگ کے امام ہیں۔ لہذا یہ اظہار ایک وسیع حلقہ میں مسجد کے تعارف کے لحاظ سے مفید ثابت ہوا۔ فالحمدا للہ

۲۔ بنفام ہلز سوسائٹی (Hilversum) جو ہیگ سے بذریعہ گاڑی قریباً ڈیڑھ گھنٹہ کا سفر ہے وولڈ کانگریس آف فیکٹور کا اجلاس ہوا۔ ان کے صدر ڈاکٹر واؤڈ کی طرف سے ہمیں بھی دعوت نامہ موصول ہوا۔ چنانچہ مکرم انجارج صاحب نے خاک اور ہمارے ڈیچ مسلم یانسن کوٹا مل ہونے کے لئے روانہ فرمایا۔ خاک نے جلسہ کے منتظین کے علاوہ نئے لوگوں سے مسجد ہیگ کا تعارف کرایا۔ اور انہیں مسجد آنے کی دعوت دیتے ہوئے ایڈریس کارڈ پیش کر کے دیا۔

۳۔ وقف میں دیگر لوگوں کے علاوہ ایک پادری صاحب سے بھی ملاقات ہوئی۔ جو پاکستان اور احمدیت کے متعلق مختلف سوالات کوٹے رہے گفتگو کے دوران صدر صاحب کا ٹکڑا ادا پادری صاحب نے پاکستان میں چھٹیاں گوارا کرنے کا اظہار فرمایا۔ اس پر خاک نے انہیں ربوہ جانیکی بھی دعوت دی۔ پادری صاحب کی اہلیہ صاحبہ نے اس موقع پر خاک کو ایک نئی شائع شدہ کتاب دکھائی جس میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی اور مسجد ہیگ کا بھی ذکر کیا گیا۔

۴۔ پاکستان ڈے کے موقع پر پاکستانی غارت خانہ کی طرف سے منعقدہ شاندار تزیین میں بھی شامل ہوئے۔ اور بہت سے احباب سے ملنے کا موقع میسر آیا۔

۵۔ ڈیچ ایران سوسائٹی کی طرف سے ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جہاں دیگر محرموں کے علاوہ غیر ایران بھی شامل ہوئے۔ ان میں بھی ہمیں شرکت کا موقع ملا۔

۶۔ پیکر صاحب نے ایران کے ساتھ ہالینڈ نے پورے تعلقات پر تاریخی لحاظ سے روشنی پینا پچاس موقع پر فاضل مقرر سے کو اسے مسجد آنے کی دعوت دی گئی اور سخت سے تعارف کوایا۔ نیز دوسرے

بہت سے لوگوں سے بھی ملاقات ہوئی۔

۵۔ ہیگ سے بذریعہ ٹرین قریباً ایک گھنٹہ کے فاصلہ پر سٹاک ہولم شہر میں درندہ مارا سٹینڈن کم کد کا ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں ہمارے ایک ڈیچ سلم نے اسام پر تقریر کی۔ اس موقع پر مکرم برادرم حافظ صاحب بھی جلسہ میں شامل ہوئے اور وقفہ سوالات میں بحث کے دوران گفتگو میں حصہ لیا۔ نیز مختلف لوگوں سے ملنے کا موقع میسر آیا۔ جو تبلیغی لحاظ سے مفید رہا۔

۶۔ ڈیچ عرب سرکل جو ہیگ کی ایک اہم انجمن ہے کا ایک اجلاس ہیگ میں منعقد ہوا۔ پروسیجر ڈاکٹر دیوس (Dr. de Vos) جو ایک مشہور ڈیچ مستشرق ہیں۔ اور مذکورہ سرکل کے صدر بھی ہیں کی طرف سے ہمیں بھی دعوت نامہ موصول ہوا۔ چنانچہ ہماری طرف سے پچ افراد نے جن میں سے تین ہمارے ڈیچ مسلم تھے۔ جلسہ میں شرکت کی اور نئے احباب سے ملاقات کی۔ مکرم جناب حافظ صاحب نے امریکن پیکر سے مل کر تعارف حاصل کیا۔ اور مسجد آنے کی دعوت دی۔ ایسی ملاقاتیں تبلیغی لحاظ سے کافی مفید ثابت ہو رہی ہیں۔

۷۔ اس سال آخر میں بنفام ڈاؤننگٹن کی طرف سے ایک سہ روزہ کانفرنس کا انعقاد ہوا۔ یہ کانفرنس ہر سال مختلف مقامات پر منعقد کی جاتی ہے جہاں ہالینڈ کے اطراف جوانوں سے خاص خاص لوگوں کو مدعو کیا جاتا ہے۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ لوگ آزادی کے ساتھ اپنے اپنے خیالات ظاہر کر کے ایک دوسرے کو زیادہ سے زیادہ سمجھیں اور ایک دوسرے سے قریب تر ہو کر زندگی کو پرامن بنا سکیں انجمن کام کو ای نقطہ خدا تعالیٰ کی ذات ہے اور انکی اطاعت اور فرمانبرداری اس کا مناسباتی اصول ہے۔ اکثر طور پر ملک سے باہر کے مقررین کو بولنے کی دعوت دی جاتی ہے پینا پچ اس دفعہ بھی پیکر اور جرمینی اور انگلستان سے ملنے والے تھے۔ جن کی تقاریر نہایت خوشگن ماحول میں ہوئیں۔

ہمارے تعلقات ان سوسائٹی کے منتظین سے پرانے ہیں پینا پچ ہر موقع پر مکرم بن بابا انجارج صاحب مشن ہالینڈ کو بھی مدعو کیا جاتا ہے لہذا اس سال بھی ہمیں دعوت نامہ موصول ہوا۔ محترم حافظ صاحب تاریخ مقررہ پر روانہ ہوئے۔ یہ جگہ گاڑی کے راستہ سے قریباً اڑھائی گھنٹہ کا فاصلہ ہے آپ نے کانفرنس میں شامل ہو کر نئے نئے ہونے والوں سے ملنے کے علاوہ ہالینڈ کے شاہی خاندان کے فریبھی مشیر سے بھی ملاقات کی اور مشن ہاؤس کی مساعی سے آگاہ کرتے ہوئے مسجد آنے کی دعوت دی۔

خاک اس موقع پر مشن ہاؤس میں رہ کر زائرین کی اس سے مصروف گفتگو رہا اور نماز جمعہ پڑھانے کی بھی توفیق ملی۔ کانفرنس کے آخری اجلاس میں خاک کو شرکت کرنے کا موقع میسر آیا جس سے نئے احباب سے تعارف حاصل ہوا۔ (باقی)



### سابق صوبہ سندھ و بلوچستان کی مجالس انصار اللہ متوجہ ہوں

مجلس شوریٰ انصار اللہ ۱۹۵۸ء میں مجلس انصار اللہ کراچی و سابق صوبہ سندھ و بلوچستان پر تعمیر و نئے انصار اللہ کے لئے سات ہزار کھنڈے لگائی گئی تھی جس میں کراچی کی طرف سے تین ہزار روپیہ وصول ہو چکا ہے باقی ماندہ چندہ کی فراہمی کے لئے محترم چوہدری عبداللح صاحب ورک زعمیم اعلیٰ انصار اللہ کراچی نے مندرجہ ذیل تین احباب کا ایک وفد مقرر کیا ہے جو دو دو کی صورت میں سندھ و بلوچستان کی مختلف مجالس کا دورہ کریں گے۔

- (۱) مکرم شیخ عبداللح صاحب نائب زعمیم اعلیٰ انصار اللہ کراچی
- (۲) مکرم چوہدری ظفر الحسن مستظم عمومی انصار اللہ کراچی
- (۳) مکرم مولوی عبدالملک صاحب رہنما سلسلہ عالیہ احمدیہ

اس اعلان کے ذریعہ سابق صوبہ سندھ و بلوچستان کی تمام مجالس انصار اللہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ ازراہ مکرم مذکورہ احباب سے چندہ کی فراہمی میں کماحقہ تعاون فرمائیں جرا کہ اللہ احسن الجزاء۔

یہ وفد مجلس انصار اللہ مرکزیہ کی مطبوعہ رسید یک پر رسید جاری کرے گا۔  
( قائد مال انصار اللہ مرکزیہ روہ )

### بیرونی ممالک میں خدمت دین کے خواہشمند احباب متوجہ ہوں

جو احباب خدمت دین کا شوق رکھتے ہیں لیکن بعض چھوڑیوں کی وجہ سے ہمیشہ کے لئے زندگی وقف نہیں کر سکتے۔ وکالت تبشیر ایسے احباب کو بھی خدمت دین کے مواقع بہم پہنچانے کی تجویز پر غور کر رہی ہے۔ ایسے احباب جو انگریزی تحریر و تقریر میں ہمارے رکھنے کے ساتھ کسی دنیوی فن (مثلاً ڈاکٹری یا صنعت و حرفت کے ماہر ہوں) نیز دینی معلومات کی وسعت اور تبلیغ کا شوق رکھتے ہوں۔ اور بیرونی ممالک میں تبلیغ کے لئے ایک معین عرصہ وقف کرنے کے تیار ہوں وہ ایسی درخواستیں مندرجہ ذیل کوائف کے ساتھ اپنے حلقے کے امیر یا پیڈیٹنٹ کی سفارش کے ساتھ وکالت تبشیر میں موجود ہیں۔

نام۔ ولایت۔ عمر۔ صحت یسن ہیت اور مکمل پتہ  
(دکلی التبشیر روہ)

### قبولیت دعا کا گروہ

سیدنا حضرت سید روح اللہ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دعا کو اپنے ذراوں کو صحیح طریق اختیار کرنے کی ہدایت میں فرمائی ہے۔

”جسے دیکھ کر میں دعا کے لئے اپنے اندر تحریک پاتا ہوں وہ ایک ہی بات ہے کہ میں کسی شخص کی نسبت معلوم کروں کہ یہ خدمت دین کے سزاوار ہے۔ اور اس کا وجود خدا تعالیٰ کے لئے خدا کی کتاب کے لئے اور خدا کے بندوں کے لئے نافع ہے۔ ایسے شخص کو جو درود عالم پہنچے وہ درحقیقت مجھے پہنچا ہے۔ اس لئے ہمارے دوستوں کو چاہئے کہ وہ اپنے اپنے ذراوں میں خدمت دین کی اہمیت باندھیں اور طرز اور جس رنگ کی خدمت جن سے یہ پڑے کرے۔“

موجودہ وقت میں جو دوست سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی دعاوں سے مستغنیٰ ہونا چاہتے ہیں وہ بیرونی ممالک میں اسلام کے نور کو پھیلانے کے لئے تعمیر ہونے والی مساجد میں اپنی طاقت کے مطابق حصہ لیتے رہیں۔

(دکلی الحال تحریک جدید روہ)

### لاہور میں تربیتی کلاس کا انعقاد

#### مجالس احمد لاہور ڈویژن متوجہ ہوں

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور ڈویژن کے زیر اہتمام ایک ہفتہ کے لئے تربیتی کلاس منعقد ہو رہی ہے۔ یہ کلاس ۱۲ جولائی ۱۹۵۹ء سے شروع ہو کر ۱۹ جولائی ۱۹۵۹ء کو ختم ہوگی۔

#### اس کلاس میں

- خدام کو سلسلہ کے اہم مسائل سے روشناس کرایا جائے گا۔
- سلسلہ عالیہ احمدیہ کے چوتھے کے علماء شریعت فرما کر خدام کو تربیت دیں گے۔
- جماعت کے متعدد سربراہان اور اصحاب تقاریب فرمائیں گے۔
- قرآن کریم اور دیگر کتب سلسلہ کا سبقاً سبقاً درس دیا جائے گا۔
- بیرون ممالک سے شامل ہونے والے خدام کے قیام و طعام کا بندوبست مقامی مجلس کی طرف سے کیا جائے گا۔

قائدین لاہور ڈویژن اپنی اپنی مجالس میں خدام کو اس میں شریعت کی تحریک فرمائیں تو فتح ہے کہ مکرم و محترم صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام احمدیہ لاہور اس کلاس کا افتتاح فرمائیں گے۔

(محمد علاقائی مجلس خدام الاحمدیہ لاہور ڈویژن)

### اعانت افضل

محترم اہلیہ صاحبہ کیٹی بی ڈاکٹر عبدالسلام خان صاحب حیدرآباد سابق سندھ کی ہمشیرہ ڈیپٹی ایجوکیشنل آفیسر صاحبہ اور ان کے صاحبزادے (بھائی) نے اس سال سندھ یونیورسٹی سے بی۔اے کا امتحان پاس کیا ہے اور ایم۔ اے فائنل میں داخل ہوئے ہیں۔ اس خوشی میں مبلغ پانچ روپے بطور اعانت اخبار الفضل کو ارسال کئے ہیں جو انکم اللہ (حسن انجمن) احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ایسے کامیابی انہیں مبارک کرے اور مزید کامیابی سے نوازے۔  
(مہاجر الفضل روہ)

### انور آباد ضلع لاہور کا زمین والی بال ٹورنامنٹ

تورنمنٹ ۲۰ اور اہل بچوں کو جماعت احمدیہ انور آباد کے زیر اہتمام ایک شاندار والی بال ٹورنامنٹ کا انعقاد عمل میں آیا۔ جس میں مختلف ٹیمیں شریک ہوئیں۔ اور تاریخ کی شام کو فائنل میچ انور آباد کی انوریم اور شاہینکیم کے مابین ہوا۔ جس میں شاہینکیم جیت گئی۔ بعد میں انعامات تقسیم کئے گئے۔ اسی طرح اس سے پہلے عید کے روز انور آباد اور شیخ گل کی ٹیموں کے درمیان کبڈی کا میچ ہوا تھا۔ جس میں انور آباد کی ٹیم کو فتح نصیب ہوئی۔ ان دونوں مواقع پر مصنفات کے کثیر التعداد لوگ کھیل دیکھنے کے لئے شریک ہوئے تھے۔ یہ تمام مقابلے جماعت کے صدر جناب مولوی محمد انور صاحب کی نگرانی اور رہنمائی میں ہوئے۔  
(علی نور سیکرٹری اصلاح و درشاہ انور آباد۔ تحصیل واہہ ضلع لاہور)

### اعلان نکاح

مکرم مرزا محمد طیف صاحب مرتبہ صلح احمدیہ کراچی نے مؤخر مذکورہ نکاح کے لئے ۲۵ مئی ۱۹۵۹ء کو کراچی اور مرزا محمد اسلم صاحب ابن عبدالحکیم صاحب حلقہ ناظم آباد کراچی کا نکاح منجما کر دیا۔ صاحبزادہ بنت عبدالغنی صاحب صاحب ساکن کراچی کے ساتھ پانچ ہزار روپیہ جہیز اعلان فرمایا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو جانیں کھٹے مبارک کرے۔ آمین۔  
(عبدالباسط ابن نور عبدالغنی رضی اللہ عنہما کراچی)

### ولادت

(۱) حکیم محمد عیسیٰ جینائی خلف الرشید حکیم محمد حسن صاحب مریم عیسیٰ مرحوم ڈاکٹر عبدالغنی صاحب نے اپنے فضل و کرم سے چوتھا لڑکا ۹ جون ۱۹۵۹ء بروز منگل رات ۱۰ بجے عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوزاد کو عمر دراز عطا فرمائے اور خدام دین بانی (گلزار احمد احمدی بی۔ ایس سی ریسرچ انسٹیٹیوٹ محکمہ ہنر لاہور) (۲) خاک کو اللہ تعالیٰ نے فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نوزاد کو خدام دین بانی سے اور لمبی عمر عطا فرمائے۔  
(محمد براہیم مال روڈ لاہور معرفت رحمت اللہ سیکرٹری مال)

### درخواست

بلند نے اس سال جولائی میں اخبار ریڈیا کراچی میں ڈاکٹر ایم۔ آر۔ ای (دانش) جناب ریڈیو کراچی لاہور کو دیا ہے۔ ہندہ کی کامیابی اور دیگر حکمتانہ ترتیبات کے لئے دعا فرمائیے۔ نیز میرے ایک دینی دوست ڈاکٹر فضل فیض صاحب نورنگہ ایڑ ایم بی بی۔ ایس کا امتحان کراچی میں ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیے۔  
(ڈاکٹر عطار روہ)

# برطانیہ متروکہ عمارتوں اور ہوٹلوں کے نیلام سے متعلقہ سکیم کی وضاحت

۱۹۶۶ء میں پانچ سو روپے کر ایروالی عمارتیں برطانیہ کی حکومت نے منظور کی جائیں گی۔ نیلام میں غیر لاٹھی بدار محاجر اور مقامی لوگ بھی بولی دے سکیں گے۔ لاٹھی بدار جو لائی چیف سیٹلمنٹ کمشنر پاکستان نے سیٹلمنٹ کی سکیم کے اعلان کر دیا ہے جس کے تحت برطانیہ عمارتوں اور ہوٹلوں کو فروخت کیا جائے گا۔ اس سکیم میں واضح کیا گیا ہے کہ برطانیہ عمارت یا ہوٹل سے مراد وہ عمارت ہے جسے چیف سیٹلمنٹ کمشنر نے برطانیہ عمارت قرار دیا ہو۔

اعلان کے مطابق ایسی متروکہ عمارتیں یا ہوٹل سمجھا جائیں گے جن کا مالک برطانیہ میں پانچ سو روپے یا پورے سے کم نہیں تھا۔ اس مقصد کے لئے اعلان پریس نوٹوں کے ذریعے کیے جاتے رہیں گے۔ سیٹلمنٹ سکیم کے تحت پانچ سو روپے سے کم نہیں ہونے کی تیاری اور ایسی عمارت کے حصول کے لئے پانچ سو روپے کے حصول۔ نیلام کے پورے ڈرامہ اور اعلیٰ کے انتقال کے بارے میں ہیں۔ چیف سیٹلمنٹ کمشنر وقتاً فوقتاً ایسی متروکہ عمارتوں کو برطانیہ عمارتوں یا ہوٹل قرار دیتے رہیں گے جن کا مالک برطانیہ میں پانچ سو روپے سے کم نہیں تھا ایسے اعلانات اخباروں میں شائع کیے جائیں گے۔ اس کے بعد چیف سیٹلمنٹ کمشنر ایسی عمارتوں کی فہرست مرکزی حکومت کو پیش کریں گے۔ مرکزی حکومت معاوضہ اور بجلیات کے قانون کی ضرورت کے تحت ایسا حکم دے گا جس سے متروکہ عمارتوں کو برطانیہ عمارت قرار دیا جائے گا۔ اس وقت حکومت مغربی پاکستان سے لے کر برطانیہ ضرورت وہ نہیں حاصل کرے۔

**نیلام کا پورے ڈرامہ**  
برطانیہ عمارت یا ہوٹل کو فروخت کر دیا اور کھلے نیلام کے ذریعے فروخت کیا جائے گا۔ چیف سیٹلمنٹ کمشنر اور اخبارات میں اشتہار دے کر نیلام کا پورے ڈرامہ شائع کریں گے جس میں حسب ذیل تفصیلات درج ہوں گی۔  
(۱) نام محل وقوع اور جائیداد کی تفصیلات  
(۲) تاریخ نیلام اور نیلام کا مقام  
(۳) نیلام کا اضلاع (۴) دوسرے امور جن کے بارے میں چیف سیٹلمنٹ کمشنر کا خیال یہ ہو کہ اشتہار میں ان کا ثبوت ضروری ہے کسی برطانیہ عمارت یا ہوٹل کو جس وقت تک نیلام کے ذریعے فروخت نہیں کیا جائے گا۔ جب تک اشتہار شائع پورے دس دن تک ہونے کے

**نیلام کی شرائط**  
چیف سیٹلمنٹ کمشنر نے برطانیہ عمارتوں اور ہوٹلوں کے نیلام کے لئے حسب ذیل شرائط مقرر کی ہیں (۱) نیلام کیٹی کی نگرانی اور اس کے زیر اہتمام ہی نیلام عمل میں لایا جائیگا۔ (۲) جس شخص کے ذمہ نیلام کے لئے کوئی فرض عائد کیا گیا ہو اسے پورا اسطو یا پورا اسطو بولی دینے کی اجازت نہیں ہوگی۔ (۳) اگر نیلام کیٹی سب سے بڑی بولی کو حقوق منظور نہ کرے تو اس صورت میں اسے اختیار ہوگا کہ وہ رزرو فاسٹ دن کے اندر اندر نیلام کر دے یا چیف سیٹلمنٹ کمشنر سے درخواست کرے کہ وہ نیلام کے لئے کوئی اور اعلان کر دیں۔ (۴) نیلام میں ہر شخص بولی دینے کا ہواز ہوگا خواہ وہ دعویٰ اور ہاجر ہو یا غیر دعویٰ دار

ہاجر۔ اسی طرح مقامی لوگ بھی بولی دے سکیں گے۔ کوئی شخص انفرادی طور پر بھی بولی دے سکے گا۔ اور گروپ کی طرف سے بھی بولی دے سکے گا۔ کسی فرم یا کارپوریشن کو بولی کے وقت واحد شخص تصور کیا جائیگا۔ اور اگر اس فرم یا کارپوریشن نے اپنے نام پر سکیم دعویٰ درج کر رکھا ہو تو اس صورت میں اسے دعویٰ کے حقوق حاصل ہوں گے وہ کسی نابالغ یا ناتزال عقل کو براہ دست بولی دینے کی اجازت نہیں ہوگی۔ البتہ وہ اپنے سرپرستوں کی طرف سے بولی دے سکے گا اور کوئی شخص کسی دوسرے کی جانب سے بولی دینے کا خواہاں ہو۔ تو اسے نیلام کیٹی کو باقاعدہ طور پر اختیار نامہ پیش کرنا پڑیگا۔ اگر کسی شخص کو اختیار نامہ مل جائے تو اسے اس کی تصدیق نقل کیٹی کو پیش کرنی چاہیے۔ وہ اس سے زیادہ افراد مشترک طور پر بولی دینے کے خواہاں ہوں۔ ان کی طرف سے ایک شخص کو بولی دینے کا اختیار نامہ دیا جائے گا۔

**ذریعہ منت**  
وہ بولی دینے کا متمنی ہر شخص بولی دیتے سے پیشتر نیلام کیٹی کے پاس پانچ سو روپے ذریعہ جمع کرانے کا۔ ذریعہ نقدی یا بینک ڈرافٹ کی شکل میں جمع کر دیا جائے گا۔ اور بینک ڈرافٹ نیلام کیٹی کے پیئر میں کے نام ہوگا۔ چیک قبول نہیں کیے جائیں گے۔ (باقی)

چیف سیٹلمنٹ کمشنر نے برطانیہ عمارتوں اور ہوٹلوں کے نیلام کے لئے حسب ذیل شرائط مقرر کی ہیں (۱) نیلام کیٹی کی نگرانی اور اس کے زیر اہتمام ہی نیلام عمل میں لایا جائیگا۔ (۲) جس شخص کے ذمہ نیلام کے لئے کوئی فرض عائد کیا گیا ہو اسے پورا اسطو یا پورا اسطو بولی دینے کی اجازت نہیں ہوگی۔ (۳) اگر نیلام کیٹی سب سے بڑی بولی کو حقوق منظور نہ کرے تو اس صورت میں اسے اختیار ہوگا کہ وہ رزرو فاسٹ دن کے اندر اندر نیلام کر دے یا چیف سیٹلمنٹ کمشنر سے درخواست کرے کہ وہ نیلام کے لئے کوئی اور اعلان کر دیں۔ (۴) نیلام میں ہر شخص بولی دینے کا ہواز ہوگا خواہ وہ دعویٰ اور ہاجر ہو یا غیر دعویٰ دار

## لیڈر

(ذقیقہ ص ۱)  
ان کو امن کا سانس یسا نصیب ہوا۔ کیا فرماتے ہیں صوفی صاحب اس بارے میں ہم عرض کرتے ہیں کہ ایسی غیر مدلل دلائل سے آپ اپنی اعتراض پوری نہیں کر سکتے۔ تمام مسلمانوں کے فعال ہونے کا صرف ایک ہی ذریعہ ہے کہ سب اپنے اپنے عقائد کے مطابق اشاعت و تبلیغ اسلام میں مصروف ہو جائیں۔ ہم اسلام اہل علم حضرات کی طرف سے دیکھے مسلمان اگر عمل کرے تو اس کا ثمر بہترین ذریعہ تبلیغ بن سکتا ہے۔ ورنہ سب کے عقائد کے خلاف ہم چلانے سے سوا اس کے کہ باہم خانہ جنگی تیز ہو جائے۔ اور کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔

## زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

نادفقہ ویسٹرن ڈیپارٹمنٹ  
**نوٹس**  
مندرجہ ذیل شیٹوں پر یکم جولائی ۱۹۵۹ء سے ۳ جون ۱۹۶۰ء کے درمیانی عرصہ میں دیوبند کے معیادی نوٹس ڈیپارٹمنٹ اور کس بینڈ بک ۱۹۶۰ء نمبر نمبر برکٹینوفیکر پیرا نمبر ۲۷ کے مطابق درجہ دوم کی اینٹیوں کی فراہمی کے لئے ڈیپارٹمنٹ پر نوٹس فرم نادفقہ ویسٹرن ڈیپارٹمنٹ کے بارے میں دوپہر تک ٹیڈول ریٹ کے سربراہ مندرجہ مطلوب ہیں۔ یہ نوٹس اسی نوٹس بارے میں سب کے سامنے کھولے جائیں گے۔  
نمبر شمار سٹیشن جہاں اینٹیوں سب ڈیپارٹمنٹ کا تبادلہ کا ذریعہ  
فراہم کرنی ہیں  
۱۔ ملتان منظر گراؤ۔ بھکر ۱۰۰۰۰۰۰ بھکر ۸۰۰۰۰۰ (دس لاکھ)  
۲۔ مندرجہ ذیل طور پر مقررہ فارموں پر داخل کیے جائیں۔ یہ فارم دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے ۱۳ جولائی ۱۹۶۰ء کے دس بجے صبح تک ایام گاد میں سے کسی ذمہ دار کو بھی اسی ڈیپارٹمنٹ کے منظور شدہ ٹھیکیداروں کے لئے ایک روپیہ فی فارم اور غیر منظور شدہ ٹھیکیداروں کے لئے چار روپے فی فارم کے حساب سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔ فارم کی قیمت واپس نہیں ہو سکے گی۔  
جن ٹھیکیداروں کے نام اس ڈیپارٹمنٹ کی منظور شدہ فہرست میں درج ہیں انہیں چاہیے کہ وہ اس بارے میں سابقہ تجربہ دار موجودہ مالی حالت سے متعلق مندرجہ ذیل نوٹس ڈیپارٹمنٹ کے سامنے مندرجہ ذیل کے ہمراہ مکمل تفصیلات پیش کریں گے۔ وہ متروکہ کر دئے جائیں گے۔  
تفصیلی شرائط و کوائف درخواست پیش کر کے ذیل دستخطی کے دفتر سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔  
برائے ڈیپارٹمنٹ پرنٹنگ اینڈ پبلیشر۔ ملتان  
خط و کتابت کو نئے وقت اپنے چٹ غبور کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

گاڑی بارش یا سواری کی زیادتی کی وجہ سے چند منٹ بیٹ	مقام	۱-۰	۹-۳	۶-۱۵	۵-۱۵	لاہور
برسکتی ہے۔ اڈہ انچارج طارق رازپور کپتانی ریلوے	مقام	۲-۰	۲-۲	۱۲-۳۰	۸-۱۵	لاہور

**مغربی پاکستان کے چار ریاضوں اور متعدد برساتی نالوں میں بڑا سیلاب**  
 سیالکوٹ شہر میں کئی ٹنٹ پانی کھڑا ہے، ایک سو مکانات منہدم، فوج کی امداد طلب کرنی گئی۔

لاہور ۶ جولائی۔ صوبائی دارالحکومت میں باخبر سرکاری ذرائع کی اطلاع کے مطابق صوبہ کے چاروں دریاؤں جہلم، چناب، رادی، سندھ اور متعدد برساتی نالوں میں زبردست سیلاب کے باعث، جہلم، سیالکوٹ، گجرات، سرگودھا اور ڈیرہ اسماعیل خان کے اضلاع میں زبردست تباہی مچی ہوئی ہے۔ اور گوجرانوالہ، لالپور اور جھنگ کے اضلاع کے بعض علاقے بھی متاثر ہو چکے ہیں۔

چناب کے سیلاب نے بھی جہلم کے دیوڑہ سیلاب کی تقلید کرتے ہوئے ریکارڈ توڑ دیا ہے۔ اس دریا میں سب سے زیادہ تقریباً آٹھ لاکھ کیوسک پانی آیا تھا۔ سیکڑوں ٹنٹ مرنے والے پانی کا ٹکاس آٹھ لاکھ اور سیکڑوں ہزار کیوسک ہو گیا۔ اور پھر اس بنا پر سیالکوٹ، گجرات اور گوجرانوالہ کا بیشتر علاقہ زیر آب آ گیا، اس وقت اس دریا سے لائل پور اور جھنگ کے اضلاع بھی متاثر ہو رہے ہیں۔

متعلقہ صنعتی حکام کے مختلف امدادی اقدامات میں بہت مصروف ہونے کے باعث فی الحال مختلف اضلاع میں اس تباہی کی زیادہ تفصیل موصول نہیں ہوئی۔ تاہم اتنا مصدقہ طور پر معلوم ہوا ہے۔ کہ اب تک سب سے زیادہ نقصان جہلم اور سیالکوٹ کے شہری و دیہاتی علاقوں میں ہوا ہے۔ جہلم اور سیالکوٹ کے دونوں شہروں کے بیشتر علاقوں میں کئی کئی ٹنٹ پانی جمع ہے اور گارات سے کچے اور بکے مکانات گرنے کا سلسلہ جاری ہے۔

جہلم شہر میں اب تک توڑے مکانات منہدم ہو چکے ہیں اور سیالکوٹ شہر میں مسلسل بارش اور برساتی نالہ ایکس کے سیلاب سے گرنے والے کچے پتے مکانوں کی تعداد ایک سو سے زائد بنائی جاتی ہے۔ یہ مکانات گرنے سے اب تک جہلم میں تین اشخاص کے ہلاک ہونے کی اطلاع ملی ہے۔ سیالکوٹ شہر میں بھی تین اموات جان بحق ہوئے ہیں جن میں سے دو لوگ بیاں شل ہیں۔

ان دونوں اضلاع کے ڈپٹی کمشنروں کی درخواست کے مطابق فوجی جوان کل صبح سے دونوں شہروں میں امدادی کارروائی میں ہمکنار مصروف ہیں۔ ان جوانوں نے اب تک کئی علاقوں کے ہزاروں لوگوں کو کشتیوں اور دوسرے ذرائع سے محفوظ مقامات پر پہنچا دیا ہے جہاں امدادی کیمپ کھول دیے گئے ہیں۔ فوجی جوانوں نے اپنی شاندار روایات کے مطابق خدمت خلیق کے کام میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ انہوں نے مصیبت زدہ لوگوں کا سامان بالائی مقامات پر پہنچایا۔ اس کے علاوہ انہوں نے انارک کے ذخیرہ کو بچانے میں بھی مقامی حکام کی امداد کی۔

**انڈونیشیا کے صدر سکارنونے لامحدود اختیارات حاصل کر لئے**  
 دستور ساز اسمبلی توڑ دی گئی۔ فوج حکومت میں نمایاں حصہ لے گی۔

جکارتہ ۶ جولائی۔ صدر سکارنونے کل انڈونیشیا کی دستور ساز اسمبلی کو توڑ کر ایک فرمان کے ذریعے ملک میں ۱۹۶۵ء کا انقلابی آئین نافذ کر دیا ہے۔ اس آئین کے تحت انڈونیشیا صدر کو لامحدود اختیارات حاصل ہوں گے اور فوج بھی حکومت کے کاہنہ میں بڑا حصہ لے گی۔

**افسوسناک حادثہ**

میرے بھانجے محمد احمد ابن چوہدری محمد الدین آف ٹونڈی جھنگلاں حالی لہہ سرشیر روڈ فیصلہ لالپور کے دورے کے لیے چار سال دو دو سال مورخہ ۱۹۶۴ء بروز جمعہ تین بجے بعد دوپہر دیوار گرنے کی وجہ سے پیچھے دب کر شہید ہو گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ جملہ احباب و بزرگان کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ والدین اور لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔

دعا کر عبدالعزیز (بھانجے)، محنتی امور دعا

**”بے بیٹانک“ کے نرخ**

ایک ماہ کورس = ۲۰۰/-  
 ۱/۲ = ۱۰۰/-  
 ۱/۴ = ۵۰/-

علاوہ محصول ڈاک و پوسٹنگ

ڈاکٹر راجہ مومینو اینڈ کمپنی ریلوے

**درخواست دعا**

مکرمی مبارک احمد صاحب کارکن بیت المسالی چند یوم سے بیمار ہیں۔ احباب سے ان کی صحت و تندرستی کے لئے درخواست دعا ہے۔

میر احمد رضا ریلوے

صدر سکارنونے ایک عارضی مشادتی کانگریس قائم کرنے کا حکم دیا ہے۔ جو دستور ساز اسمبلی کی بجائے دستور سازی کا کام خود سنبھال لے گی۔ معلوم ہوا ہے۔ موجودہ وزیر اعظم ڈاکٹر جو اندو کی کامیابی آج اپنا استعفیٰ پیش کر دے گی۔ اس کا مینہ میں فوج کے دو نمائندے تھے۔ خیال ہے کہ نئی کامیابی میں فوج کو اب زیادہ نمائندگی حاصل ہوگی۔ کل انڈونیشیا فوج کے چیف آف سٹاف نے فوج سے کہا ہے کہ وہ صدر کی پوری ذمہ داری کا ثبوت دیتے ہوئے اپنے فرائض تندی سے انجام دیتی ہے۔

یاد رہے انڈونیشیا کی دستور ساز اسمبلی نے صدر سکارنون کی اپیل کے باوجود محدود جھڑپ کا سکیم منزور کر دی تھی۔ چنانچہ اس دستور ساز اسمبلی کو ہی ختم کر دیا گیا۔ صدر سکارنون نے ہزاروں لوگوں کے ایک اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے ۱۹۶۵ء کے انقلابی آئین کے دوبارہ نفاذ کا اعلان کیا۔ ان کے اس انقلابی آئین کے دوبارہ نفاذ کا اعلان کیا۔ ان کے اس اعلان کا پڑ جو شش تالیوں سے خیر مقدم کیا گیا۔

**جنرل برکی کراچی پہنچ گئے**

کراچی ۶ جولائی رکنی وزیر صحت لفٹیننٹ جنرل ڈیلوے۔ برکی سرپہنچی وہی سے بذریعہ طیارہ کراچی پہنچ گئے۔ کل بارش کی وجہ سے جنرل برکی کا طیارہ کراچی کے ہوائی اڈے پر نہیں اتر سکا۔ اور طیارہ پڑھا تھا۔

**نماز منترجم انگریزی میں**

مع عربی متن اور تصاویر قیام و رکوع و سجود تفصیل نماز جمعہ و عیدین۔ نکاح استخارہ حجازہ وغیرہ اور قرآن مجید احیاء کی بہت سی ہدایت کی کتاب صرف ۱۲ روپے پہنچا دی جائے گی

پاکستانی احباب خالد لطیف کراچی سیکڈ پو پڑ کو بیمار کراچی سے طلب کریں۔

سیکرٹری ترقی اسلام سکنڈ آباد دکن

**ضروری تصحیح**

مؤرخہ ۵ جولائی ۱۹۶۵ء کے تفصیل میں صفحہ پر ”آہ محترم میر حمید اللہ صاحب“ کے زیر عنوان جو مضمون شائع ہوا ہے۔ اس کے تیسرے کالم کی ابتدائی چند لائنوں میں صہو کتابت سے عبارت کا صحیح مفہوم قائم نہیں رہا۔ اصل عبارت درج ذیل ہے احباب تصحیح فرمائیں۔

”آپ پہلے نوش نصیب تھے جنہوں نے یہ قربانی کی کہ اپنی پیاری دختر کی شادی ایک غیر ملکی یعنی ایک بوسن نو مسلم احمدی عبد الشکور کزنے صاحب سے کی اور ایک دور دراز ملک میں اس کو اپنے ہاتھوں روانہ کر دیا“